



德约科维奇：我该穿冰鞋了

德约科维奇不满 “该请动作明星来指导打球了”

“我对蓝土场的第一印象实在不好。”马德里大师赛取得开门红后，德约科维奇并不开心，他赛后抱怨说，“在中心球场几乎没办法移动，我一场比赛下来只打出了5个好球，其他时间仅仅只能努力让球落在场中罢了。我不得不严重依赖发球，并从对手的非受迫性失误中占点儿便宜。”德约科维奇还讽刺道：“下次该请恰克·诺里斯（美国动作明星）来指导我怎么在这个场地

上打球了。”

不仅仅是德约科维奇，纳达尔此前也对蓝土场提出了质疑，“这是一个红土赛事，那就至少得像那么回事，在蓝土场比赛总是会让人不爽，我这么说只是出于对这项赛事和参赛选手的考虑。”之后，包括费德勒在内的众多球员都力挺西班牙人，因为在他们看来，红土才是泥地的传统和标志，不应被废弃，而蓝土会对球员的移动造成影响，甚至球

路的弹跳也变得并不规则。CNN记者甚至这样评价蓝土球场：“这就像在游泳池里打球，而且还注满了水，不是吗？”

当然，神奇的蓝土球场也不乏球员的支持，大威和科维托娃都觉得这是一个很酷的决定，她们喜欢这样鲜艳的颜色。而莎拉波娃则认为颜色不应该成为指责的对象，“这个颜色不错，看上去很好。我看电视直播，感觉非常舒服。”

赛事组织者得意 “能见度增加有利于电视转播”

在红土赛季使用蓝土，这样的举动从构想到实现长达3年，而这3年里质疑和反对声从未停止。从2009年起，马德里大师赛组委会就提出了这个“新奇”的想法，他们建造了一块蓝土训练场给球员们试用，另一方面一直试图劝说ATP和WTA接受蓝土，让马德里大师赛成为史无前例的蓝土赛事。

面对外界的一片质疑声，马德里大师赛的拥有者、罗马尼亚

首富伊翁·提里亚克认为这种反对非常幼稚：“多次科学测算表明，蓝土让球的能见度提高了22%。对于电视转播而言，观众对球的能见度增加了27%至30%。”而且，蓝土与赞助商西班牙保险集团Mutua Madrileña的标识颜色极为呼应，这么一比，球员的抗议就显得微不足道了。

另外，根据预测，今年马德里大师赛将吸引到3500万的电视观众和18.5万人次的现场观

众，广告收入已达到了2400万欧元，其中75%来自海外市场。在这个高度商业化的时代，收益最能说明问题，难保将来会有其他赛事效仿马德里想出更为搞怪的招。

其实，世界网坛有很多东西都在变来变去，比如男子网坛的年终决赛就几易其名。还是世界排名第二的纳达尔一语中的：在这场秀局中，只有赛事老板是个胜者。

声音

专家：不应只追求利益

针对马德里大师赛“红变蓝”的举动，现代快报记者昨天采访了国内的网球资深记者、网球专家王继宏。

“从目前的情况看，大部分球员都不赞成这个改变。”作为多年采访四大满贯赛事的资深

网球记者，王继宏说：“红土是西班牙的传统，就好像绿地白衣是温网的百年传统一样。网球运动不能一味地追求利益，它的魅力更来源于这项运动的本身。”

虽然不赞成，但王继宏对球员的抱怨也有自己的理解：“球

员为什么不满，原因不仅仅是对新场地的不适应，而是对ATP和WTA的失望。这两个组织对球员的反对不管不顾，他们认为这两个组织应该保护球员的利益。”

本组撰稿 现代快报记者 唐浩杰

恒大亚冠关键一役 孔卡获特赦？

100万罚款+9场停赛，孔卡已经成为本赛季中超最受关注的外援。下周二，恒大将打响亚冠生死战，孔卡能不能特赦参赛，将在很大程度上考验恒大，特别是考验老板许家印：究竟是严正纪律重要，还是向现实妥协？

没孔卡，恒大没把握

在结束昨天的训练后，恒大兵分两路，全部主力飞往曼谷，提前为下周二的亚冠生死战做准备。而以替补为主的另一路人马，则前往大连，备战本周末的中超联赛。舍联赛而取亚冠，完全在情理之中。但让人意外的是，原本因伤将缺席3周比赛的穆里奇，以及被内部处罚停赛9场的孔卡，也和主力阵容一起前往泰国。

昨天，记者与多位跟队采访恒大的广州同行沟通，了解到恒大方面并未对孔卡话题正式表态，但在私底下，恒大高层还是希望能让孔卡出战与武里南联的亚冠生死战，“如果穆里奇不能复出，只有一个状态不稳定的机会主义者克莱奥，恒大客场没有任何把握能战胜武里南联。”

至于李章洙的“炒作说”，广州媒体同行则笑称“完全没必要”，“我们与恒大的管理层人士有接触，而且对于孔卡为何在停赛情况下还去泰国，恒大方面也没有任何正面答复，所以只要老板许家印认为，孔卡的出场对亚冠生死战意义重大，并且特赦孔卡在本场出战，孔卡就一定会出现在比赛中，这种可能在赛前24小时前递交球队大名单之前，都是存在的。”

老板的决定很难猜

对于孔卡的问题，老板许家印究竟怎么想？一位广州记者表示，在接触球员时，不止一人表达了对孔卡是否会被特赦的关注，“这也很正常，他们也知道孔卡对球队的重要性，就算是不考虑亚冠的荣誉问题，拿下下周二这场比赛，对球队至少意味着1400万的奖金（800万基本赢球奖+600万晋级奖）。”

至于许家印的真实想法，据接近他的表示，许家印这个赛季最在乎的就是亚冠，其中晋级16强几乎是底线。有鉴于此，尽管许家印在处罚孔卡时态度坚决，且平时他对球队管理和纪律非常在乎，但不排除最终向现实妥协的可能。这位人士表示，且不论本身对孔卡的处罚就存在一些争议，假如孔卡真的得到特赦，并在比赛中发挥了关键的作用，“那时不会有太多人在乎恒大的出尔反尔。” 刘苏



孔卡对恒大很重要

焦点 球场造价 是红土的40倍

据悉，建造一块蓝土场需要用土3.5吨，主办方得先把泥土从莱里达和马洛卡运到工厂，漂白后再染成蓝色。赛事组委会称，他们在超过300次的试验后才得出这样的颜色，而造价比红土场要高得多，据悉一座蓝土场的造价是原来红土的40倍。

本质上，蓝土是红土染色加工后的产物，两者不同就在场地的底层和面层，其中蓝土的底层和面层最重要的原始材料黏土是由铁矿石表层的粉末与水混合后形成的，从而让原本红色的黏土变淡而易于染色，随后将染成蓝色的泥土在900至960摄氏度的高温中进行烤制，以让蓝色彻底附着。

链接

马德里网球赛 屡出奇招

过去几年，马德里网球大师赛一直在打造商业视觉盛宴，在赛事组委会看来，如今的职业巡回赛需要高度的商业关注度，同时引领潮流才能让他们在竞争激烈的职业网坛脱颖而出，要知道马德里大师赛从不讳言自己“第五大满贯”的野心。

2004年起，马德里大师赛就推出了“性感网球”，他们起用19-27岁的性感模特充当球童。由于这些身材凹凸有致的“模特球童”出现在大部分由电视转播的比赛中，当年的“美人计”也让马德里大师赛获得了收视率和商业赞助的双重成功。引领潮流，抓住眼球一直是马德里大师赛的标签，他们甚至还在2010年率先尝试了男女单打决赛由3D转播的壮举。

包机看舜天战恒大 您会参与吗？

6月17日，舜天将在中超联赛中客场挑战卫冕冠军广州恒大。为了给球队助威，FM104.3主持人王传松将带领百名舜天球迷包机奔赴广州。据悉，每位报名球迷都可以得到旅游优惠券。由于名额有限，即日起先到先报，额满为止！

报名地址：中华路50号4楼。

现代快报记者 吕远